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Synthèse 
des enseignements (1/3)

L’acte II du second quinquennat d’Emmanuel Macron
L’ouverture d’une nouvelle séquence politique et sociale

La séquence politique et sociale que l’on vit est particulière à trois niveaux : sa nature, 
son degré et son timing. 

D’abord, elle clôt une large « séquence sociale » que la rigueur imposerait de découper 
en plusieurs moments : la campagne présidentielle marquée de la forte empreinte du 
pouvoir d’achat, la poussée inflationniste notamment accélérée par la guerre entre 
l’Ukraine et la Russie, une première année de second quinquennat d’Emmanuel Macron 
marquée au fer rouge par la séquence retraites mêlée à l’intensification de l’inflation.
Par son degré d’intensité mais aussi par sa nature, celle d’une question internationale 
hautement inflammable sur le plan intérieur, le pogrom du 7 octobre 2023 et la guerre 
déclenchée depuis ont réveillé les diffractions aussi bien extérieures que présentes dans 
la société française et perturbé le climat politique. Si la guerre entre l’Ukraine et la Russie 
avait semblé représenter un premier moment de rupture en février 2022, son 
importation interne avait finalement pris la seule forme d’une affectation du coût de la 
vie. L’attentat d’Arras, qui a coûté la vie du professeur Dominique Bernard, a achevé de 
réorienter le climat politique et social du moment. 

C’est naturellement que l’acte « immigration » du nouveau quinquennat d’Emmanuel 
Macron est contraint de se dérouler dans un momentum politique peu propice à 
l’apaisement, déjà fort peu caractéristique des débats sur ce sujet. 

Dans une telle séquence, où en est l’opinion s’agissant des grands enjeux et formations 
politiques ? Le nouveau baromètre politique Viavoice pour Libération entend prendre le 
pouls d’une opinion témoin mais aussi actrice d’un moment social particulier.

Les enjeux prioritaires : la conjonction du matériel et de l’immatériel

Premier enseignement marquant du moment, l’enjeu « pouvoir d’achat » constitue 
toujours la première préoccupation des Français. Le caractère concret et quotidien de cet 
enjeu expliquent son importance aux yeux de 67 % des Français, un score qui enregistre 
même une hausse de 6 points depuis le mois de septembre dernier. La question sanitaire 
continue d’être centrale aux yeux de 45 % de l’opinion mais poursuit ainsi son progressif 
recul (-4 points depuis septembre, - 9 depuis juin). A l’inverse, la question migratoire 
s’installe dans l’opinion et constitue le premier marqueur d’un « retour du régalien ». 
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Synthèse 
des enseignements (2/3)

38 % de la population française se déclare ainsi préoccupée par la question de l’immigration 
actuellement, part en augmentation de 3 points depuis le mois de septembre et de 7 points en 
une année. La cinquième priorité de l’opinion complète ce retour du régalien, se partageant 
entre le terrorisme, prioritaire pour 36 %, en hausse de 18 points suite à l’attentat contre 
Dominique Bernard et le lycée d’Arras, et la sécurité des biens et des personnes, à la même 
hauteur (36 %). 

La lecture de ces enseignements fait apparaitre deux blocs : un bloc matériel-social (pouvoir 
d’achat, santé, retraites) suivi d’un bloc immatériel-régalien (immigration, terrorisme, sécurité). 
Une dynamique et un rapport de force à avoir en tête à quelques semaines du début des 
débats sur la loi immigration portée par Gérald Darmanin.

Crédibilités politiques : le Rassemblement national en position de force

Les récents évènements n’ont non pas réveillé les points de concorde de la société française 
mais ont fait apparaitre ses sujets de crispation. Les dernières actualités ont largement révélé 
les schismes qui affectent les gauches à un niveau de profondeur qu’il était difficile d’imaginer 
et de souligner. Le contexte actuel a offert une nouvelle illustration de la redistribution des 
engagements et donc des crédibilités politiques sur des sujets aussi inflammables que 
l’immigration, la lutte contre l’antisémitisme, le rapport au conflit israélo-palestinien et celui du 
terrorisme. 

En témoignent les évolutions de l’indice de confiance politique : le Rassemblement national 
enregistre une hausse de 3 points et est systématiquement considéré par l’opinion comme la 
force politique la plus crédible sur les 6 enjeux prioritaires, qu’il s’agisse du pouvoir d’achat (19 
%), de la santé (17 %), de l’éducation (19 %), de l’immigration (33 %), du terrorisme (28 %) ou 
de l’insécurité (27 %). L’indice de la coalition majoritaire Ensemble augmente également de 
deux points, quand celui de la NUPES accuse une baisse de 2 points (12 %). C’est le plus faible 
score de confiance enregistré par la NUPES depuis le début de cette nouvelle législature. Autre 
signal d’alerte : un gouffre de 11 points sépare le Rassemblement national de la NUPES en 
termes de crédibilité globale, soit l’écart le plus important entre ces deux formations politiques 
depuis le mois d’août 2022.

Une coalition politique largement affectée par le déséquilibre entre la voix du parti en position 
de leadership, la France insoumise, et le reste de ses composantes. Dans un climat d’opinion qui 
accorde peu de crédibilité globale non seulement aux composantes de la NUPES (58 % des 
Français) mais aussi aux mouvements politiques dans leur ensemble (38 %), le mouvement 
fondé par Jean-Luc Mélenchon est considéré comme la composante la plus violente et la plus 
radicale, mais aussi l’une des moins compétentes (à hauteur égale avec EELV) et seulement la 
troisième plus crédible. Pour autant, Jean-Luc Mélenchon demeure le seul candidat de gauche à 
avoir réuni autant de suffrages à l’élection présidentielle et reste ainsi, faute de challengers en 
interne, sa voix la plus forte, parce qu’aussi la plus intimidante. 
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Synthèse 
des enseignements (3/3)

L’équation NUPES était déjà difficile à résoudre : il fallait équilibrer les divergences de fond, de 
forme et la nécessité d’union et de sièges. Depuis le schisme relatif à la qualification du Hamas, 
une dimension morale s’est invitée dans l’équation. Elle aurait pu la clarifier, il semblerait que 
l’inverse se soit produit et qu’elle ait encore complexifié l’opération. 
 

La question de l’immigration : les ambivalences françaises

En amont des débats sur la future loi immigration, le baromètre Viavoice – Libération dresse un 
état de l’opinion. Premier enseignement qui donne le ton d’un débat souvent déséquilibré : près 
de 6 Français sur 10 se déclarent mal informés sur le sujet de l’immigration, et seuls 6 % de 
l’opinion s’estiment « très bien informés ». Une opinion par conséquent méfiante envers la 
nature du traitement de cet enjeu : 70 % s’estiment en accord avec l’affirmation selon laquelle 
« le sujet de l’immigration est souvent instrumentalisé par le personnel politique » et plus d’un 
Français sur deux estime « qu’on débat trop de l’immigration au détriment d’autres sujets ». 

En dépit d’une auto-évaluation critique des Français envers leur niveau de familiarité avec le 
sujet, l’opinion ne se prive pas de donner son avis. Si 59 % s’estiment mal informés sur le sujet, 
les taux de « Ne se prononcent pas » oscillent entre 13 et 18 %. Des scores non négligeables dans 
l’absolu, mais faibles relativement au niveau de connaissances exprimé. 
Sur le fond, les positions sont difficilement lisibles et parfois contradictoires : 68 % des Français 
estiment « qu’on ne parle pas assez des personnes immigrées qui s’intègrent et réussissent dans 
la société » et 57 % que l’immigration fait partie de l’histoire et de l’identité de la France. Mais 
une majorité de l’opinion estime dans le même temps que l’immigration n’est pas un 
phénomène positif pour la France (51 %). La moitié de la population déclare qu’elle n’est pas une 
opportunité du point de vue économique (50 %), pas une solution au déclin démographique (49 
%) et seule une courte majorité (57 %) considère que « Les Français d’origine immigrée sont des 
Français comme les autres ». Un regard sévère donc, mais une absence d’opposition de principe. 

S’agissant des meures potentielles de la future loi immigration, le regard de l’opinion est d’abord 
teinté de fermeté dans une conjoncture frappée récemment par le terrorisme : 72 % des 
Français se déclarent favorables à l’élargissement des conditions de retrait d’un titre de séjour et 
61 % estiment que le remplacement de l’AME par une aide d’urgence est une « bonne idée ». 
Derrière la stricte fermeté, les nuances apparaissent vite : une majorité de l’opinion a un regard 
positif sur la régularisation des travailleurs des « métiers en tension », point de crispation non 
seulement à gauche et à droite, mais à l’intérieur même de la majorité.

Un constat révélateur des ambivalences françaises, qui semble prendre racine dans le doute 
d’une opinion travaillée par son niveau de vie et d’évolution, méfiante non pas par principe mais 
demandeuse de régulation, le tout dans un contexte de faible familiarité au sujet. A la frontière 
donc, souvent ténue en politique, du réel et du ressenti.

         
Adrien_Broche

Responsable des études politiques et publiées, Viavoice
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VOLET 1

POPULARITÉS DE L’EXÉCUTIF
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Avez-vous une opinion très positive, assez positive, assez négative ou très négative 
concernant Emmanuel Macron, en tant que président de la République ?

49%
46%

41%

41%

37%

36%

26%

23%

28%

26%

32%

32%

31%

28%

34% 33%

34%

34%

37%

39% 39%

34% 34%
32%

33% 26%

26%

27%

24%

26%

Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Opinion positive 

Cadres 39 %     -1

Professions intermédiaires 21 %     +2

Employés, ouvriers 18 %     +2

Retraités 32 %     +2

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion positive 

Communes rurales

2 000 à 19 999 habitants

20 000 à 99 999 habitants

Plus de 100 000 habitants

Agglomération parisienne

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle de 2022, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche

Sympathisants de la majorité

Sympathisants de droite

Sympathisants d’extrême droite

Proches d’aucun parti

Opinion négative : 65 %
(-2 personnes depuis septembre 2023)

Opinion positive : 26 %
(+2 depuis septembre 2023)

Popularité du président 
de la République

Base : Ensemble (1000 personnes)

24 %    +2

82 %     =

36 %     +5

8 %      +3

17 %    -1

20 %      +1

23 %    +6

24 %      =

28 %      +1

32 %     +2

11 %         +3  

27 %       +6

74 %       +2

21 %     +1

6 %       -4

4%

22%

30%

35%

9%

Très positive

Assez positive

Assez négative

Très négative

Non réponse
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Popularité de la Première ministre

Avez-vous une opinion très positive, assez positive, assez négative ou très négative 
concernant Elisabeth Borne, en tant que Première ministre ?

Opinion positive : 23  %
(= depuis septembre 2023)

Opinion négative : 66 %
(+1 depuis septembre 2023)

Rappels 
concernant 

Édouard Philippe

Rappels concernant Jean 
Castex

34%
32%

29%
33%

45%

32%
30%

29% 29%

33%
30%

34% 34%

27%

29%
30%30%

23%24%25%
23%23%

Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Opinion positive 

Cadres 29 %     -1

Professions intermédiaires 16 %      -4

Employés, ouvriers 15 %     +2

Retraités 34 %     -2

Selon la taille
d’agglomération, en %

Opinion positive 

Communes rurales 18 %        +1

2 000 à 19 999 habitants 19 %       +3

20 000 à 99 999 habitants 24 %       +3

Plus de 100 000 habitants 26 %       +1

Agglomération parisienne 29 %       +1

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle de 2022, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon 11 %      +3

Yannick Jadot 22 %      -5

Emmanuel Macron 63 %        =

Valérie Pécresse 32 %      =

Marine Le Pen 6 %       -3

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche 22 %     +3

Sympathisants de la majorité 73 %      +3

Sympathisants de droite 38 %     +6

Sympathisants d’extrême droite 7 %      =

Proches d’aucun parti 15 %      -2

Base : Ensemble (1000 personnes)

4%

19%

28%

38%

11%

Très positive

Assez positive

Assez négative

Très négative

Non réponse
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VOLET 2

POPULARITÉS POLITIQUES, 
PRÉOCCUPATIONS ET CRÉDIBILITÉ
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Personnalités politiques (1/2)

10

Pour chacune des personnalités suivantes, en avez-vous une opinion…

43%

36%

34%

30%

27%

27%

26%

26%

25%

25%

24%

24%

22%

22%

21%

20%

19%

18%

17%

16%

16%

40%

41%

54%

46%

46%

56%

56%

57%

42%

50%

45%

54%

42%

50%

60%

43%

47%

50%

53%

52%

70%

17%

23%

12%

24%

27%

17%

18%

17%

33%

25%

31%

22%

36%

28%

19%

37%

34%

32%

30%

32%

14%

Edouard Philippe

Gabriel Attal

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Bruno Le Maire

François Hollande

Marion Maréchal

Nicolas Sarkozy

Fabien Roussel

Olivier Véran

Xavier Bertrand

Gérald Darmanin

Bernard Cazeneuve

François Bayrou

Ségolène Royal

François Ruffin

Yannick Jadot

Laurent Wauquiez

Eric Ciotti

Olivier Besancenot

Eric Zemmour

Positive Négative Non réponse / Je ne connais pas cette personnalité

Base : Ensemble (1000 personnes)

Evolution opinion positive 
depuis septembre 2023 

+3

+9

-3

+1

-1

+3

-2

-1

+1

+2

-1

=

-1

-1

+3

-1

=

-2

-2

-7

-3
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Personnalités politiques (2/2)
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Pour chacune des personnalités suivantes, en avez-vous une opinion…

16%

14%

14%

13%

12%

11%

11%

11%

10%

10%

9%

9%

9%

9%

8%

7%

7%

71%

41%

64%

30%

61%

41%

43%

43%

33%

55%

34%

40%

41%

52%

37%

34%

44%

13%

45%

22%

57%

27%

48%

46%

46%

57%

35%

57%

51%

50%

39%

55%

59%

49%

Jean-Luc Mélenchon

Olivier Faure

Valérie Pécresse

Carole Delga

Marlène Schiappa

Bruno Retailleau

Clémentine Autain

Aurore Bergé

Aurélien Pradié

Sandrine Rousseau

Franck Riester

Julien Bayou

Olivier Dussopt

Adrien Quatennens

Aurélien Rousseau

Marine Tondelier

Mathilde Panot

Positive Négative Non réponse / Je ne connais pas cette personnalité

Base : Ensemble (1000 personnes)

Evolution opinion positive 
depuis septembre 2023 

-2

=

-1

+1

+1

-1

-1

-1

+1

-1

+1

+1

+1

-1

=

=

Nouvel item
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67%

45%

40%

38%

36%

36%

31%

30%

28%

26%

18%

13%

13%

11%

10%

6%

5%

1%

3%

Pouvoir d'achat

Santé

Education

Immigration

Terrorisme

Sécurité des biens et des personnes

Retraites

Ecologie, transition écologique

Emploi

Energie

Inégalités

La guerre entre Israël et le Hamas

Egalité entre les femmes et les hommes

Guerre en Ukraine

Discriminations

Transports

Europe

Aucun enjeu

Non réponse

Les enjeux prioritaires (1/2) 

12

Base : Ensemble (1000 personnes)
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100 %

Selon vous, au regard du contexte actuel, quels sont les enjeux prioritaires 
sur lesquels le gouvernement et le parlement doivent agir ?

Evolution depuis
Septembre 2023

+6

-4

+4

+3

+18

+1

-1

-2

+1

-2

=

Nouvel 
item

-1

=

+2

+1

-1

-1

=
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Les enjeux prioritaires (2/2)

73%

67% 67%

70%
72%

69%

61%

67%

55%

44%

50%
53%

51%
54%

49%

45%

38%

31%

31%

33% 32%

36% 36%
40%

31% 31%

35%

30%
31%

33%
35%

38%

18%

14%

15%
16%

15%

17%

18%

36%

Pouvoir d'achat Santé Education Immigration Terrorisme

L’évolution des enjeux prioritaires
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11%

7%

12%

9%

8%

12%

10%

10%

12%

13%

12%

13%

11%

10%

15%

15%

16%

14%

10%

9%

6%

9%

7%

10%

10%

10%

5%

19%

27%

11%

17%

33%

17%

19%

18%

17%

Pouvoir d’achat

Sécurité des biens et des
personnes

Ecologie, transition
écologique

Fractures territoriales

Immigration

Santé

Education

Emploi

Inégalités

La NUPES La majorité 'Ensemble' Les Républicains Le Rassemblement national

14

Base : Ensemble (1000 personnes)

À quel mouvement ou parti politique faites-vous le plus confiance 
pour agir sur les enjeux suivants ?

La confiance politique 
selon les enjeux (1/2)
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13%

6%

7%

7%

7%

13%

9%

12%

4%

5%

13%

14%

18%

17%

17%

15%

16%

12%

11%

13%

6%

8%

8%

14%

10%

8%

9%

9%

8%

8%

17%

28%

16%

14%

12%

16%

14%

19%

13%

12%

Discriminations

Terrorisme

Europe

Entreprises

Innovations scientifiques,
technologiques

Egalité entre les femmes et
les hommes

Energie

Retraites

La guerre entre Israël et le
Hamas

Guerre en Ukraine

La NUPES La majorité 'Ensemble' Les Républicains Le Rassemblement national

La confiance politique 
selon les enjeux (2/2)

15

Base : Ensemble (1000 personnes)

À quel mouvement ou parti politique faites-vous le plus confiance 
pour agir sur les enjeux suivants ?
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16% 13%
14%

16%

14%
13% 14% 12%

12% 12%
11% 9%

12%
11%

13%

10%

19% 19% 20%

15%

18%
18% 15%

17%

34%

36%

33%

38%

37%

39%
38% 38%

19%
20%

22% 22%
20%

19%
20%

23%

Titre de l'axe

Indice de confiance politique 

Indice calculé à partir des réponses données à la question précédente sur chacun des items thématiques proposés : il correspond 
au pourcentage de fois où la formation politique est citée comme la plus crédible pour apporter des réponses à l’enjeu en question. 

Indice de confiance politique
V 

NUPES 10 %

Majorité ‘Ensemble’ 14 %

Les Républicains (LR) 9 %

Rassemblement national (RN) 18 %

Aucun de ces mouvements 49 %

Aucun de ces 
mouvements

Les 
Républicains

Le Rassemblement 
national 

(RN)

NUPES

La majorité 
Ensemble

Evolution de l’indice de confiance envers les formations politiques

16
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10%

9%

10%

6%

9%

8%

41%

48%

15%

16%

4%

4%

8%

8%

6%

3%

58%

59%

39%

39%

Le Parti communiste français (PCF) La France insoumise (LFI)

La Parti socialiste (PS) Europe écologie les Verts

Aucune de ces formations

17

Base : Ensemble (1000 personnes)

Selon vous, parmi les forces politiques suivantes qui composent la NUPES, 
laquelle vous semble la plus…

Caractéristiques des forces 
politiques qui composent la NUPES

Crédible 

Compétente 

Radicale 

Violente
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VOLET 7

QUESTIONS D’ACTUALITÉ

L’IMMIGRATION
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Sous-total
Mal informé

 59 %

Sous-total
Informé

32 %

19

Base : Ensemble (1000 personnes)

6%

26%

36%

23%

9%

Très bien informé

Plutôt bien informé

Assez mal informé

Très mal informé

Non réponse

Vous personnellement, avez-vous l’impression d’être très bien informé, plutôt bien 
informé, assez mal informé ou très mal informé sur la question de l’immigration en 

France ? 

Sentiment d’information sur la 
question de l’immigration en France



2020

Base : Ensemble (1000 personnes)

Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes…

36%

32%

23%

18%

19%

14%

9%

10%

8%

34%

36%

34%

39%

33%

31%

26%

23%

24%

9%

9%

17%

14%

19%

18%

24%

23%

23%

7%

10%

12%

16%

16%

23%

26%

26%

28%

14%

13%

14%

13%

13%

14%

15%

18%

17%

Le sujet de l'immigration est souvent
instrumentalisé par le personnel politique

On ne parle pas assez des personnes
immigrées qui s'intègrent et réussissent

dans la société

Les Français d'origine immigrée sont des
Français comme les autres

L'immigration fait partie de l'histoire et de
l'identité de la France

On débat trop de l'immigration au
détriment d'autres sujets

L'immigration est un enrichissement
culturel

L'immigration est une opportunité du point
de vue économique

L'immigration est une solution au déclin
démographique

L'immigration est globalement un
phénomène positif pour la France

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Non réponse

Sous-total 
D’accord

Sous-total 
Pas d’accord

70 %

68 %

57 %

57 %

52 %

45 %

35 %

33 %

32 %

16 %

19 %

29 %

30 %

35 %

41 %

50 %

49 %

51 %

Positionnement à l’égard de 
l’immigration
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Base : Ensemble (1000 personnes)

Pour chacune des mesures suivantes que pourrait contenir le futur projet de loi sur 

l’immigration présenté par le gouvernement, diriez-vous qu’il s’agit d’une

48%

30%

19%

17%

29%

24%

31%

37%

33%

20%

8%

13%

13%

14%

14%

6%

11%

16%

19%

18%

14%

15%

15%

17%

19%

Elargir les conditions de retrait d’un 
« titre de séjour » lorsqu’est constaté un 

manquement aux « principes de la 
République »

Remplacer l’aide médicale d’Etat 
(dispositif permettant aux étrangers en 
situation irrégulière de bénéficier d’un 
accès aux soins) par une aide médicale 

d’urgence plus restrictive

Régulariser les travailleurs des « métiers 
en tension », c’est-à-dire des personnes 

qui travaillent dans des secteurs 
économiques en manque de personnel 
(BTP, hôtellerie-restauration) et sont 

actuellement en situation irrégulière sur …

Permettre aux demandeurs d’Asile de 
demander une autorisation au travail 

avant les six mois d’attente actuellement 
nécessaires

Réduire le nombre de recours contre les 
décisions d’expulsion

Très bonne idée Assez bonne idée Assez mauvaise idée Très mauvaise idée Non réponse

Sous-total 
Bonne idée

Sous-total 
Mauvaise idée

72 %

61 %

56 %

50 %

49 %

14 %

24 %

29 %

33 %

32 %

Le projet de loi immigration
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Sous-total
Oui

 37 %

22

Base : Ensemble (1000 personnes)

La droite s’oppose à la régularisation des travailleurs sans papiers employés dans 

les métiers en tension. 

Le gouvernement devrait-il renoncer à cette mesure, si cela permet de faire 

adopter le texte grâce aux voix de la droite ? 

17%

20%

21%

17%

25%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse

Régularisation des travailleurs sans 
papiers dans les métiers en tension

Sous-total
Non

 38 %
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Sous-total
Favorable

28 %

23

Base : Ensemble (1000 personnes)

Diriez-vous que vous êtes… au fait d’accorder le droit de vote aux étrangers lors des 

élections locales ?

7%

21%

19%

41%

12%

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Très défavorable

Non réponse

La question du droit de vote des 
étrangers

Sous-total
Défavorable

 60 %
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Les récentes études d’opinion Viavoice réalisées pour
HEC, Libération, Le Monde, Le Figaro, BFM Business, Radio Classique, France 2, RTL et France Inter

sont consultables sur www.institut-viavoice.com
9, rue Huysmans, 75 006 Paris. + 33 (0)1 40 54 13 90. Viavoice est une SAS indépendante.

Avec le Groupe Les Temps Nouveaux
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